

Budapešť – Maďarsko – eurodemonstrace



Dne 9. dubna 2011 jsem měl možnost zúčastnit se se členy našeho odborového svazu eurodemonstrace v metropoli Maďarska Budapešti. Podle údajů se na této významné akci shromáždilo přes 50 tisíc odborářů z celé Evropské unie. Eurodemonstraci bylo přítomno také 160 odborářů z odborových svazů sdružených v ČMKOS. Z tohoto počtu se za Odborový svaz pracovníků textilního, oděvního a kožedělného průmyslu Čech a Moravy zúčastnilo 37 členů.

Budapešťská eurodemonstrace se nesla pod heslem „**Ne úsporným opatřením – za sociální Evropu, za spravedlivé mzdy a platy, za zaměstnanost!**“. Vyhlásila ji Evropská odborová konfederace (EOK). Navazovala na eurodemonstraci v Bruselu, která proběhla 29. září 2010 pod heslem „**Ne úsporným opatřením a nejistotě v Evropě, ano Evropě zaměstnanosti, sociální spravedlnosti a solidarity!**“. Dalšími předchůdkyněmi byly také eurodemonstrace ve Štrasburku a v Lublani.

Eurodemonstrace byla jednou z akcí proti vládním škrtnutům, k nimž dochází v řadě evropských zemí a které mají postihnout nejvíce ty, jež problémy ekonomik nezavinili. Úsporná opatření jsou nespravedlivá, protože hospodářská krize oslabil miliony lidí, kteří si nyní budou muset utáhnout opasky ještě více. Většina vlád je k tomuto faktu lhostejná. Situace je tak vážná, že v Euro-

pě je mnoho lidí bez práce, miliony Evropanů žijí v nejistotě a sociální napětí den ze dne roste. Vlády podruhé trestají zaměstnance, kteří již tak nesou na svých bedrech náklady krize.

Výzva EOK

EOK ve své výzvě nastínila požadavky, jež by mohly napomoci k řešení neutěšené ekonomické situace v Evropě.

Naléhavě je nutné bojovat za sociálnější Evropu, kde sociální vyjednávání nebude podléhat zákonům trhu. Chceme sociální pokrok a říkáme „stop“ škrtnutům v sociální ochraně a „stop“ sociálnímu dumpingu.

Zájem masmédií? Opět vlažný

Zástupci hromadných sdělovacích prostředků samozřejmě z eurodemonstrace pořizovali záznamy. Také na člena naší delegace OS TOK se ob-

rátil spolupracovník Radiožurnálu v Maďarsku Gregor Martin Papuček. Média mě jako již tradičně nepřekvapila. Hromadné sdělovací prostředky o budapešťské eurodemonstraci informovaly sporadicky nebo vůbec. To, že o této důležité akci nepodala žádnou informaci komerční média, není překvapením, ale že se nezaangažovala ani veřejnoprávní televize ve svém hlavním zpravodajském pořadu, je opravdu zarážející. Člověk si konečně může udělat obrázek, kdo média ovládá...

Skvělá Budapešť

Osobně jsem ocenil vynikající atmosféru eurodemonstrace, kterou hlavně tvořila barevnost a hlučnost průvodu. Nálada mezi demonstrujícími byla výborná. Také jsem ocenil obyvatele Budapešti, kteří stáli ve velkém počtu po celé trase průvodu a s nadšením dávali najevo sympatie demonstrujícím.

Proti předchozí eurodemonstraci v Bruselu byla účast v Budapešti poloviční, přesto to však bylo víc, než pořadatelé očekávali vzhledem k umístění města Budapešť. Na demonstracích na západ od našich hranic, ať to bylo ve francouzském Štrasburku v roce 2008, nebo loni v Bruselu, kde jsou demonstrace, řekl bych, „skoro na denním pořádku“, je policie zastoupena těžkooděnci, policijními psy a vodními děly. V Budapešti byli samozřejmě policisté přítomni také, ti však spíše v přilehlých ulicích usměrňovali dopravu, což mi připomnělo, že podobný ráz měla i eurodemonstrace v roce 2008 ve slovinské Lublani, kde policie do průběhu akce skoro vůbec nezasahovala.

Vlastimil Skořepa
Foto: autor



D. Žuffová, místopředsdkyně KOZ SR, v „obklíčení“ členů OS TOK

STALO SE ...

○ Dne 8. 3. byl Z. Frýbortem a předsedou POO OS MAJA Rychnov nad Kněžnou projednán průběh kolektivního vyjednávání a případné pokračování organizace po ukončení činnosti firmy v ČR. Regionální pracovník zpracuje návrh Statutu MOO OS Rychnov nad Kněžnou, protože členská základna má zájem na pokračování organizace.

○ Dne 10. 3. projednal Z. Frýbort s předsedkyní PV OS Silk + Progress Moravská Chrastová přípravu a výsledky kolektivního vyjednávání (KS předána), zaměstnanost ve firmě a stav členské základny, akce OS TOK a ČMKOS proti vládním reformám.

○ Dne 16. 3. navštívil Z. Frýbort Evonu Chrudim, aby s předsedkyní POO OS projednal výsledky kolektivního vyjednávání, kde došlo ke zhoršení vyjednaných podmínek (pracovní doba 40 hodin,

bez týdne volna navíc), dále situaci ve firmě, zaměstnanost a stav členské základny. Jednal rovněž o zajištění provozu dětského tábora.

○ Dne 23. 3. se v rámci projektu ČMKOS „Posilování sociálního dialogu“ uskutečnil v DOS Praha seminář OS TOK na téma „Důchodová reforma po roce 2010“ s lektorem JUDr. Vitem Samkem z ČMKOS. (Podrobnější článek na jiném místě přílohy.)

○ Dne 29. 3. se Z. Frýbort zúčastnil zasedání tripartity Pardubického kraje, kde se projednávaly tyto body: střednědobý plán rozvoje sociálních služeb, situace v dopravě a příprava staveb silnic I. třídy, aktuální situace ve zdravotnictví Pardubického kraje a různé.

○ Dne 30. 3. jednal V. Skořepa ve firmě Bartoň – textilní závody, Náchod-Bražec s předsedou POO OS V. Macháčem a hospodářkou S. Radochovou o situaci ve firmě a v regionu, předal materiály potřebné k činnosti organizace, informace o PKS, KSVS, daňové a důchodové reformě v ČR, zajišťovací fondy OS TOK, odvodu dobrovolného příspěvku do ZF OS TOK a fungování POO.

○ Dne 1. 4. ČMKOS oficiálně zahájila mediální kampaň „Ote-

vřete oči“ – proti návrhům vládních reforem důchodů, zdravotnictví a daní. „ČMKOS chce zaměstnancům a veřejnosti svojí kampaní otevřít oči, jak se skutečně chová vláda tzv. rozpočtové odpovědnosti, vyvolat diskuzi, zastavit nevratné kroky a podílet se na takových reformách, které budou prospěšné pro všechny obyvatele ČR,“ řekl na tiskové konferenci předseda ČMKOS J. Zavadil.

○ Dne 5. 4. jednal Z. Frýbort se členy nově zvoleného podnikového výboru OS Technolenu Hlinsko. Byly projednány základní otázky fungování výboru, rozdělení funkcí a systému spolupráce s vedením firmy. Dále nutné změny ve finančním hospodaření a vedení účetnictví. Dohodnuty byly postupné kroky k naplnění požadavků svazových dokumentů.

○ Dne 7. 4. navštívil V. Skořepa firmu E + M Pecka, kde jednal s předsedkyní POO OS R. Zvercovou, seznámil se se situací v organizaci a ve firmě, informoval o daňové a důchodové reformě v ČR, o PKS a KSVS, předal materiály potřebné k činnosti organizace.

○ Ve dnech 8.–10. 4. proběhla v Budapešti v Maďarsku **euromonstrace**, kde přes 50 ti-

STALO SE ...

síc odborářů z celé EU (z toho 160 odborářů z OS sdružených v ČMKOS) demonstrovalo pod heslem „Ne úsporným opatřením – za sociální Evropu, za spravedlivé mzdy a platy, za zaměstnanost!“ (Podrobnější informaci přinášíme na jiném místě přílohy.)

○ Dne 13. 4. jednal V. Skořepa ve firmě Juta Dvůr Králové nad Labem s předsedkyní POO OS J. Černou o euromonstraci v Budapešti a PKS.

○ Dne 14. 4. navštívil V. Skořepa firmu Linex – Export Stárkov, kde projednal s předsedkyní POO OS I. Konečnou, místopředsedkyní J. Vajšarovou a hospodářkou D. Šolcovou situaci v organizaci a ve firmě, euromonstraci v Budapešti, daňovou a důchodovou reformu v ČR, informaci o PKS a předal materiály nutné k činnosti organizace.

○ Dne 15. 4. se B. Mynářová zúčastnila na RROS Olomouc zasedání kulatého stolu v rámci projektu „Posilování sociálního dialogu“, kde hlavním tématem jednání byla nezaměstnanost a sociální reformy, zejména pak důchodová. Zasedání se uskutečnilo v Hrubé Vodě.

MÍRA NEZAMĚSTNANOSTI K 31. 3. 2011

Kraj	v %
Praha	4,1
Středočeský kraj	7,5
Jihočeský kraj	8,3
Plzeňský kraj	7,7
Karlovarský kraj	10,9
Ústecký kraj	13,5
Liberecký kraj	10,2
Královéhradecký kraj	7,9
Pardubický kraj	9,3
Vysočina	10,2
Jihomoravský kraj	10,3
Olomoucký kraj	12,1
Zlínský kraj	10,2
Moravskoslezský kraj	12,0
Celkem ČR	9,2

VÝROČÍ

V dubnu a květnu oslavili a slaví svá významná životní jubilea:

Dne 15. dubna předseda PV OS DAPO Znojmo – ALOIS CHLUBNA.

Dne 19. května předsedkyně MOO OS Horní Moštěnice – MARIE SZOSTÁKOVÁ.

Dne 27. května předseda MOO OS Liberec – PAVEL ŠKODA.

Oslavencům přejeme pevné zdraví a hodně štěstí a úspěchů v osobním životě i v odborové práci.

Vývoj indexu spotřebitelských cen v jednotlivých měsících roku 2010 a 2011

	2010										2011		
	4.	5.	6.	7.	8.	9.	10.	11.	12.	1.	2.	3.	
Předchozí měsíc = 100	100,3	100,1	100,0	100,3	99,7	99,7	99,8	100,2	100,5	100,7	100,1	100,1	
Stejn. obd. min. roku = 100	101,1	101,2	101,2	101,9	101,9	102,0	102,0	102,0	102,3	101,7	101,8	101,7	
Průměr roku 2005 = 100	115,0	115,1	115,1	115,5	115,2	114,9	114,7	114,9	115,5	116,3	116,4	116,5	
Průměr roku 2009 = 100	101,8	101,9	101,9	102,3	102,0	101,8	101,6	101,8	102,3	103,0	103,1	103,2	
Roční klouzavý průměr	100,6	100,6	100,6	100,8	100,9	101,1	101,2	101,4	101,5	101,6	101,7	101,7	

Vývoj indexu spotřebitelských cen v jednotlivých čtvrtletích roku 2011

Čtvrtletí	1.	2.	1-2.	3.	1-3.	4.	1-4.
Úhrn	101,7						

Pramen: Indexy spotřebitelských cen (životních nákladů), ČSÚ, březen 2011 – tabulka č. 5 – domácnosti celkem

Zpracovala:
Ing. Daniela Voráčková



Seminář k důchodové reformě

Dne 23. 3. 2011 se uskutečnil na základě nabídky vzdělávacích akcí OS TOK a v rámci projektu „Posilování sociálního dialogu – služby pro zaměstnance“ v Domě odborových svazů v Praze seminář „Nová úprava důchodového pojištění po roce 2010, cíle, problémy, aktuální stav“.

Tématu se měl původně věnovat **JUDr. Zdeněk Hájek**, který byl z důvodu nemoci nahrazen vedoucím právního

ústavu ČMKOS **JUDr. Vítem Samkem**.

Prezentace problematiky důchodů obsahovala více než 80 stran podkladů a bylo velmi zajímavé zjištění, že mnohé z nich pocházejí z „dílny“ Ministerstva práce a sociálních věcí ČR.

ČMKOS opakovaně upozorňuje, že vyvedení prostředků (opt-out) z prvního – solidárního – pilíře není nutné, naopak – 20 miliard Kč ročně posílí soukromé penzijní fondy, u kte-

řích nebudou mít klienti garantován výnos. Neblahé jsou zkušenosti ze zemí, kde došlo k opt-outu: na Slovensku doplácí vláda do kapitalizačního pilíře 1 miliardu eur ročně, Maďarsko v podstatě privatní fondy znárodnilo, v Polsku výrazně snížili sazbu pojistného do soukromého pilíře, v Estonsku dokonce placení tohoto pojistného přerušili! Rovněž Světová banka odmítá tento model a doporučuje tzv. Panevropský model, který nezahrnuje povinný soukromý pilíř v jakémkoliv podobě. Lze si pak položit otázku: Pro koho budou soukromé penzijní fondy lukrativní? ČMKOS předkládala vlastní varianty penzijní reformy – nad nimi se však nevedly objektivní a konstruktivní debaty.

Seminář se setkal s velkou odezvou mezi účastníky nejen kvůli zajímavé projednávané problematice, ale zejména díky



Lektor V. Samek maximálně využíval audiovizuálních prostředků



Seminář se setkal s mimořádným ohlasem

fundovanosti a vysoké profesionalitě lektora **JUDr. Víta Samka**, který přednesl náročné téma srozumitelně a s vtipem.

Několik zajímavých postřehů ze semináře:

- Chudší lidé se dožívají nižšího věku než bohatší.
- Je proto zamýšlený důchodový věk 65 let pro všechny spravedlivý, když bohatí žijí déle?
- Dobrou zprávou je, že délka lidského života se prodlužuje v průměru až do 90 let.
- Střední délka života při dosažení důchodového věku je asi 20 let apod.

(Text a foto: red)

„Důchodová reforma – výzva i nebezpečí“

Dne 24. března 2011 se v jednacím sále Valdštejnského paláce v Praze uskutečnil seminář „Důchodová reforma – výzva i nebezpečí“. Nad pořádáním akce převzal záštitu předseda Senátu Milan Štěch a místopředseda Senátu Zdeněk Škromach.

Po zahájení se slova ujal ministr práce a sociálních věcí **Dr. Ing. Jaromír Drábek**, aby přítomným zopakoval, proč je nezbytné přistoupit k reformám, neboť „je nejpohodlnější vyčkávat, ale ještě horší je předat systém vykradený“. Vláda považuje 1. důchodový pilíř za extrémně solidární (!), a proto se očekává, že do 2. pilíře bude přispívat 70 procent produktivních osob, což by mělo činit více než 4 miliony účastníků.

Škoda že se pan ministr ihned poté, co popřál účastníkům semináře hodně podnětů z bohaté diskuze, urychleně vzdálil a nemohl si vyslechnout množství fundovaných poznatků a názorů na připravovanou reformu.

Další z vystupujících – **prof. PhDr. Martin Potuček, CSc., MSc.**, vedoucí CESES Fakulty sociálních věd Karlovy univerzity – měl totiž na pana ministra připravených 12 otázek, na něž se tedy odpovědi nedočkal. A byly to otázky, které jistě zajímají širokou veřejnost: například proč vláda nezahájila rozsáhlou celospolečenskou diskuzi k reformám, proč vláda trvá na zavedení pilíře soukromých penzijních fondů (PF), proč je reforma spojována se zvýšením DPH, proč při deficitu v 1. pilíři navrhuje další vyvedení (opt-out) prostředků, proč pojištění PF nebudou mít státní záruky za vklady, proč se trvá na pilíři v soukromých rukách, když veřejná správa je levnější, proč premiér Nečas užívá nevěrohodných údajů o vývoji ekonomicky aktivních osob a starobních důchodců atd. (soubor otázek lze nalézt na www.martinpotucek.cz).

Dalším velmi zajímavým příspěvkem bylo vystoupení **doc. Ing. Petera Staňka, CSc.**, který je předsedou vědecké rady Ekonomického

ústavu Slovenské akademie věd. O vyvedení prostředků z 1. pilíře na Slovensku slyšel leckdo – málo však se ví o zhodnocování financí v soukromých fondech: při inflaci 3,5 % zhodnotily PF uložené prostředky o 0,1 %! Uváděné příklady byly odstrašujícím varováním, jakou cestou se nevydat. Naopak doporučení, jak napomoci oživit finance (nejen) České republiky, jsou srozumitelná: tj. nedovolit „vynášení“ zisků ven z ČR, urychleně pracovat na odstranění korupce a likvidovat šedou ekonomiku. Protože ekonomická krize je vleklejší, než se očekávalo (předpoklad dalších 7–8 let), je nyní nejméně vhodná doba na důchodovou reformu a na vyvádění prostředků z 1. pilíře.

V dalším příspěvku se věnoval **PhDr. Vladimír Špidla** porovnání evropských penzijních systémů, kdy část evropských zemí využívá podnikové – zaměstnavatelské fondy, které ovšem způsobují omezený pohyb pracovní síly.

Za Asociaci penzijních fondů ČR vystoupil **Mojmír Boucník**, viceprezident Asociace PF ČR,

aby kromě vyhodnocení hospodaření stávajících fondů upozornil na to, že částka za zřízení nových penzijních fondů bude zhruba 0,8–2,5 mld. Kč, které musí uhradit klienti nebo stát.

JUDr. Vít Samek, vedoucí právního oddělení ČMKOS, ve svém brilantním vystoupení představil větší část prezentace, kterou někteří naši členové již mohli zhlédnout na semináři uspořádaném OS TOK. Je zářející, že MPSV nemá zájem diskutovat se sociálními partnery nad fundovanými podklady, které leckdy byly prvotně zpracovány zaměstnanci ministerstva.

Posledním vystupujícím byl **Jiří Šteg, MSc.**, z iniciativy Proalt, jehož prezentace obsahovala několik zajímavých srovnání, např. postupné snižování daně z příjmu právnických osob, kdy v roce 2000 činila daň 31 %, v roce 2006 21 % a nyní 19 %. Jeho výrok „Penze je podíl pracovně neaktivního občana na bohatství společnosti v daném momentě. Není to sociální dávka“ by měl být mementem pro naši politickou scénu. **(PalMir)**

O semináři v německé Žitavě

Ve dnech 15. a 16. dubna 2011 uspořádal německý odborový svaz *ver.di Sachsen (Sasko) seminář pod názvem „Práce a život ve svazku malé trojzemí – Žitava, Bogatynia a Hrádek nad Nisou“*. Účastníky byli zástupci Regionální rady ČMKOS Libereckého kraje, představitelé NSZZ Solidarnosc a členové odborového svazu *ver.di Sasko*.

V úvodu semináře informovali vedoucí delegaci o polické a ekonomické situaci v každé zemi, o úkolech odborových centrál a nejpálčivějších problémech, které centrály v současnosti řeší.

V prezentaci **Dr. Thomase Kurze**, náměstka starosty města Žitavy, jsme se dozvěděli o aktivitách sdružení měst „Malý trojúhelník“, které se datují od roku 2001, kdy toto uskupení vzniklo. Nejdůležitějšími oblastmi jsou „koordinace spolupráce“, „průmyslový rozvoj“ a „život a vzdělávání“. Společnými silami se např. podařilo získat 9,5 milionu eur na úhradu povodňových škod ze srpna 2010 pro poškozená

území v trojzemí, úspěšné jsou ale i mnohé další aktivity v uvedených oblastech.

Při představování jednotlivých účastníků semináře jsme

se dozvěděli informace o zaměstnavatelích, odborové organizovanosti, restrukturalizační některých firem, předdůchodových úpravách pracovních poměrů, ale také o výši nezaměstnanosti v oblastech, z nichž odboráři přijeli – v našem případě Liberce, Jablonce nad Nisou a České Lípy, němečtí kolegové z Görlitz, Neu-

gersdorf, Weisswasser a dalších, polští pak ze Zgorzelce, Bogatynie a Jelenie Góry.

Na sobotní dopoledne naplánovali organizátoři návštěvu města Bogatynie, která leží nedaleko Žitavy a je proslulá povrchovým dolem na hnědé uhlí Turów a elektrárnou. Byli jsme hosty místostarosty města a jeho prezentace o trojzemí přinesla jiný úhel pohledu na život v příhraničí a na spolupráci s českými a německými partnery. Ani zdejší místostarosta neopomněl připomenout akci, kterou chystá sdružení na rok 2012, a tou je 18. mistrovství Evropy v lehké atletice seniorů.

Při závěrečném vyhodnocení akce se účastníci rovněž vyjadřovali k problematice otevření trhu a očekávanému volnému pohybu pracovních sil směrem do Německa (od 1. 5. 2011). Většina účastníků je přesvědčena, že nedojde k masovému odlivu pracovní síly ani z Polska, ani z ČR na německou stranu, ať z důvodu jazykových bariér či z nechuťi stěhovat se za prací. Ani zkušenosti odborných pracovníků na úřadech práce – poradců EURES Triregio – tomu nenasvědčují. Obavy německých kolegů jsou pro nás pochopitelné, vždyť město Žitava mělo ještě před 20 lety čtyřicet tisíc obyvatel, nyní je to pouze 28 tisíc a je to zapříčiněno odchody mladých lidí za lépe placenou prací do bývalých západoněmeckých zemí.

Organizátorům byl vyjádřen dík za pestrý program a množství užitečných informací. Účastníci se rozjížděli do svých domovů s příslibem další vzájemné spolupráce.

Miroslava Palečková
Foto: autorka



Na záběru (zleva): T. Svolinský, M. Čermák, A. Losová, M. Váňová a další

Ze zasedání výkonného výboru Evropské odborové federace TOK průmyslu (ETUF:TCL)

Jarní zasedání výkonného výboru ETUF:TCL proběhlo v Bruselu 29. března. Na programu jednání bylo především projednání zprávy o postupu integrace Evropských federací kovu, chemie a textil, jehož cílem je vytvoření nové Evropské odborové federace pro průmysl v roce 2012.

K tomuto účelu byly již v loňském roce vytvořeny pracovní skupiny pro finance, stanovy a strukturu, které se scházejí na pravidelných jednáních. V současnosti je připraven návrh nových stanov a zbývá řešit jen několik úprav ve smyslu připomínek členských organizací. Pokud jde o financování nové federace, nedošlo zatím k dohodě, na základě jakého systému bude nová federace financována, s ohledem na značné rozdíly v odvodech členských příspěvků stávajících tří evropských federací. Zatím není shoda na tom, zda bude použit systém procentního odvodu v závislosti na výši mzdy v daném sektoru či pásmový odvod nebo jednotná sazba. Rozhodně by však nemělo dojít k tomu, že by budoucí příspěvek do nově vzniklé federace ohrozil členství řady odborových svazů z některých nových členských



Na snímku (zprava): Patrick Itschert a Valeria Fedeli, prezidentka ETUF:TCL

Foto: M. Palečková

států EU a z kandidátských zemí, zejména textilního sektoru, kde jsou nízké mzdy.

Sjezd EOK

Výkonný výbor se také zabýval přípravou nadcházejícího sjezdu Evropské odborové konfederace v květnu tohoto roku. V této souvislosti oznámil dosavadní **generální tajemník ETUF:TCL Patrick Itschert** svou kandidaturu na funkci zástupce generálního tajemníka EOK. Výkonný výbor proto rozhodl vyzvat členskou organizaci, aby předkládaly návrhy kandidátů, kteří by dosavadního generálního tajemníka ETUF:TCL nahradili. A protože nově jmenovaný generální tajemník ETUF:TCL s největší pravděpodobností bude reprezentovat odvětví TOK i v nové Evropské odborové federaci

pro průmysl, základním předpokladem pro jeho působení v této funkci bude hluboká znalost problematiky našich odvětví. Z tohoto důvodu také bylo rozhodnuto o svolání **miňorádného zasedání výkonného výboru** na 24. května 2011, kde proběhne volba. Dále členové výkonného výboru projednali a schválili zprávu o hospodaření za rok 2010, zprávu o evropské koordinaci kolektivního vyjednávání pro odvětví TOK, vzali na vědomí informaci o jednání a plánech práce výborů pro jednotlivé odvětvové sociální dialogy EU, informaci o plánovaných projektech na období 2011–2012, přípravu eurodemonstrace v Budapešti a zprávu o činnosti generálního tajemníka.

Za OS TOK se jednání zúčastnila **předsedkyně Miroslava Palečková**. (anar)

TOK NOVINY odborářů v textilním, oděvním a kožedělném průmyslu • **Vydává:** Odborový svaz TOK Čech a Moravy ve vydavatelství SONDY, s.r.o. • **Adresa redakce a vydavatele:** náměstí W. Churchilla 2, 113 59 Praha 3 • **Redaktorka:** Mgr. Hana Račlová, tel.: 234 462 400 fax: 222 721 372, e-mail: raclova.hana@cmkos.cz • **Zlom:** SONDY • **Distribuce:** A.L.L. Production • **Podávání novinových zásilek povoleno:** Českou poštou, s. p., odštěpný závod Přeprava č.j. 4372/96 ze dne 20. 12. 1996 • **Nevyžádané rukopisy a fotografie se nevracejí** • **Index:** 47 57 2 • **ISSN:** 1211-5878 • **MK ČR E 4796**